

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL.—Número 3.216

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 1 de julio de 1924

El Directorio celebra dos Consejos, uno en Palacio bajo la presidencia del Rey y otro en la Presidencia

(POR TELEFONO)

En la zona Occidental se agrava la situación.—El Directorio facilita cuatro notas oficiales sobre importantes temas de actualidad.—Ampliación de las facultades de los vocales del Directorio

30, 22 30 h.

En Palacio

Empleza la reunión

A las diez y media de la mañana se reunió en Palacio y en Consejo bajo la presidencia del Rey, el Directorio militar.

La reunión duró hasta la una y media de la tarde.

Dice Primo de Rivera

Terminado el Consejo salió Primo de Rivera de la morada regia y se dio a hablar brevemente con los periodistas que allí se encontraban.

Les dijo que habían informado con detalles al Monarca del espíritu que había guiado al Gobierno al confeccionar los presupuestos que entrarán en vigor mañana.

También les dimos cuenta a su majestad—prosiguió Primo de Rivera—del resultado del viaje que he hecho por Andalucía en unión del infante don Carlos y de los dos vocales del Directorio.

Finalmente hablamos extensamente del próximo viaje del Rey al Valle de Arán y del río a Marruecos.

—¿Cuándo tendrá lugar?—preguntó uno de los periodistas.

—Probablemente el próximo día 8—contestó Primo de Rivera.

—¿Tiene usted asuntos trascendentales que comunicarnos?—preguntó otro periodista.

—Nada de particular, solamente una extensa firma, casi en su totalidad de gracia y justicia.

Con estas palabras se despidió Primo de Rivera de los periodistas, ocupando su auto y trasladándose al Ministerio de la Guerra.

En la Presidencia

Hablado con Primo de Rivera

A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Directorio, general Primo de Rivera.

Al encontrarse con los periodistas que allí hacen información les hizo algunas manifestaciones.

Primeramente les dijo que a la nota que sobre la situación en Marruecos le habían facilitado en la Presidencia, tendrían más tarde que entregarles otra sobre diversos asuntos de actualidad y de gran importancia.

Ampliación de facultades a los vocales del Directorio

En la reunión que ahora celebramos—prosiguió el marqués de Estella—proponeré al Consejo la aprobación de un decreto ampliando las facultades de los vocales del Directorio para que, en ausencia del Rey y mía, puedan firmar y resolver en los asuntos que se presenten.

Así es que con la mayor brevedad prestarán los vocales del Directorio el necesario juramento con motivo de esta ampliación de facultades.

La situación en Marruecos

Después habló Primo de Rivera de la situación en Marruecos, que dijo a los periodistas que ya tendrían noticias por la nota oficial que al medio día se les facilitó en la Presidencia.

Afortunadamente—agregó—las noticias de última hora son mucho mejores, y ahora informará ante el Consejo el general Jordana, que posiblemente habrá conferenciado con el alto Comisario.

El Consejo

Terminadas las anteriores manifestaciones, el general Primo de Rivera pasó al salón de consejos, donde desde hacía media hora estaban reunidos sus compañeros de Directorio.

La reunión duró hasta las nueve y media de la noche.

Referencia oficial

Después que el Consejo hubo terminado, Vallespina recibió a los periodistas facilitándoles la acostumbrada referencia oficial de los asuntos en el Consejo tratados.

Primeramente dijo que casi todo el Consejo había sido dedicado al estudio del artículo de la ley de Presupuestos, para lo que asistió a la reunión el subsecretario de Hacienda.

Agregó Vallespina que había sido

terminado el estudio de los detalles del presupuesto, y que posiblemente mañana se publicará en la Gaceta, con lo que quedarán defraudados—agregó—aquellos que sostenían que se tardaría diez o doce días en publicarlos en el mencionado periódico oficial.

—¿Cuáles son las características de los presupuestos?—preguntó uno de los periodistas.

—Me es imposible—contestó Vallespina—retenerlas todas; pero si puedo decirles que lo que al déficit se refiere, éste ha quedado reducido a unos 100 millones, y como ya comprenderán ustedes la diferencia es grande, comparándolo con el de los anteriores presupuestos.

—¿Se ocuparon ustedes de la ampliación de las facultades de los vocales del Directorio, a que se refirió el Presidente antes del Consejo?—dijo otro periodista.

—No hemos tenido necesidad de hablar de ello—contestó Vallespina—, pues ya ha quedado aprobado en el Consejo que esta mañana celebramos en Palacio.

Además—agregó—observo que se ha concedido a esto extraordinaria importancia, cuando en realidad no se trata de un afianzamiento más en el Poder, sino de una medida que exige las circunstancias, pues estando proyectados los viajes del Rey al Valle de Arán y del Presidente a Marruecos, es conveniente que a los vocales del Directorio se les amplíen las facultades para estar prevenidos, pues caso de que, por ejemplo, el marqués de Magaz enfermara le sustituya el más antiguo, que es Gómez Jordán, y así sucesivamente por orden de antigüedad.

El decreto aparecerá mañana en la Gaceta y con la mayor brevedad jurarán los vocales del Directorio ante el Rey.

Visitas

El general Buguete estuvo esta tarde en la Presidencia cumplimentando al general Primo de Rivera y a los vocales del Directorio.

El marqués de Estella recibió la visita del ex diputado Vázquez de Melilla, del doctor Carracedo y de Franco Rodríguez, este último iba al frente de una comisión de Alcoy para tratar de asuntos de interés local.

Cuatro notas oficiales

Operaciones en la zona Occidental de Marruecos

En la Presidencia se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficial:

El Directorio, que tiene la norma de informar a la opinión de todas aquellas cuestiones que le interesa, no quiere ocultarle que en la zona Occidental de Marruecos se ha agravado la situación por el levantamiento de algunas cabillas y la actitud dudosa de otras, motivada por la presencia de grupos rebeldes de rifeños y de Gómara en la línea de Uad Lau, haciendo muy difícil el suministro y las comunicaciones con las posiciones de este sector.

Antes de entablarse combate por la Mejala y otras fuerzas indígenas con los rebeldes, sin que en un principio pudieran vencer la resistencia de los cabaleros, no lográndose la normalización del combate hasta la llegada de refuerzos, siendo de esperar que aque se resuelva de un modo favorable.

Esto motivó el traslado de fuerzas de la zona Oriental a la Occidental, y que se preparan otras fuerzas dispuestas para estos casos.

Las bajas de las fuerzas peninsulares sufridas hasta ayer, en que fue normalizada la situación en las posiciones de Mesala, Magán y Tarraga, son en número de 20 entre muertos y heridos.

Se intentará comunicación con la línea de Lau y se empezará con ahínco la persecución y castigo de los rebeldes.

Política exterior

Otra nota facilitada dice así: Para ciertos invertidos protestantes del régimen actual, que esperaban su derrocamiento en la actitud de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, es bueno hacer saber que aquellos hombres, han hecho público que su conducta en política exterior será principalmente a base de respeto de la política interior de cada país y además han hecho también público sus deseos de continuar viviendo en la buena armonía con que

hasta ahora han vivido Francia y España.

El Directorio y el Ejército

En otra nota oficial se dice que otra especie variada, tan absurda como indigna y que motivaría que se hagan indagaciones para investigar su origen e imponer seria sanción, es en la que se dice que la amnistía, que por cierto el Directorio había acordado presentar a la firma regia desde hace unos meses, que había sido motivada por la imposición de una parte del Ejército.

Esto es inexacto, nadie lo ha intentado, pues el Ejército está muy consciente de sus deberes y el Directorio muy celoso de su dignidad y por nada claudicaría.

A la misma fecundidad inventiva se debe la versión de que ha habido actitud de hostilidad por parte del Ejército, que ha motivado arrestos de jefes prestigiosos, afirmándose en la nota que esto es totalmente inexacto y falso de todo fundamento.

La Alcaldía de Madrid

Finalmente, en la cuarta nota oficial se dice que habiendo presentado la dimisión el alcalde de Madrid, señor Alcocer, que fue elegido por la Junta de Asociados que constituyó el primer Ayuntamiento y que ya no actúa, y que por cierto prestó excelentes servicios al Ayuntamiento de Madrid, tiene que proceder a la elección de Alcalde, para lo que se le quedará en la más absoluta libertad.

Se necesita un Alcalde de gran actividad y de la energía suficiente para evitar las corruptelas y abusos; y con el fin de que no quede el corte en este asunto en condiciones de inferioridad con algunas capitales de provincia, en las que han surgido alcaldes que realizan una admirable labor de depuración.

El Directorio ni el subsecretario de Gobernación ni el Gobernador, desean otra cosa que el Ayuntamiento tenga el mayor acierto en la elección.

Respecto a filiación política es indiferente, pues todo el que ayude al Directorio en su labor regeneradora, no hace otra cosa que seguir a España, prescindiendo de partidos y dentro de las normas de la Constitución y de las leyes provisionales, que tal vez sean definitivas.

Los obcecados en mantener el etiquetaje político de organizaciones muertas por la opinión, no hacen otra cosa que retrasar la vuelta a la normalidad.

Terminó la nota hablando del partido Unión Patriótica y de su labor regeneradora.

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, ha firmado los siguientes decretos de diversos departamentos:

Estado
Promulgando los presupuestos de gastos e ingresos de las posesiones españolas de África Occidental.

Gracia y Justicia
Declarando excedentes forzosos a los siguientes funcionarios judiciales: Don Agustín Bullón, don Angel Ruiz y don Vicente Blanco, magistrados de Toledo.

Don Nicolás Fabla, don Francisco Rueda y don Mariano Quintana, magistrados de Salamanca.

Don Alfredo Pérez, don Agustín Arano y don Tomás González, magistrados de Huelva.

Don Celestino Pagador y don José María Aiva ez, magistrados de Bilbao.

Don Ursulino Gómez, don Luis Fernández y don Eduardo Romero, magistrados de Alicante.

Don Manuel Aguilera, magistrado de Zaragoza.

Don Luis Pomaret, don Antonio Seiforón y don Luis Villaseca, magistrados de La Coruña.

Don Manuel Rodríguez, don José Pérez y don Juan Amat, magistrados de Barcelona.

Don Juan Bonilla, don José de Prado, abogados fiscales del Tribunal Supremo; don Santiago del Valle, don Ignacio Saiz y don Angel Díaz, magistrados del Tribunal Supremo.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Abilando a don Pausino Varrochea, magistrado del Supremo, y a don Pedro Otero, presidente de la Audiencia de Sevilla.

Nambrando a don Galo Pontes fiscal del Tribunal Supremo.

Varios decretos aplicando al personal judicial y auxiliar los preceptos del decreto de presupuestos dictando las reglas en virtud de las cuales han de desenvolverse.

También se dictan las reglas a que ha de ajustarse su funcionamiento, al Tribunal Supremo de Justicia.

Guerra
Concediendo hábitos militares.

Disponiendo que los generales de brigada don Francisco Araón y don Dionisio Muro, pasen a la primera y a la segunda situación de reserva respectivamente.

Idem que el médico de segunda don Rafael López, pase a la segunda situación de reserva.

Idem que el interventor de Guerra don Mariano Gutiérrez, pase a la segunda situación de reserva.

Idem la cruz blanca del Mérito militar al general de brigada en situación de reserva don Manuel Velasco.

Disponiendo que el coronel de Artillería don Juan Pía se encargue del mando de la Comandancia de Cartagena.

Idem a don Luis Gascón el mando del regimiento 12 pesado.

Idem que el teniente coronel de Artillería don Antonio Carbonel mande el tercer regimiento de reserva.

Idem que el coronel de Caballería don Baltasar Gil se haga cargo del mando de la séptima zona de la Cria Caballar.

Idem don Francisco Arén, del mando de la séptima zona.

Idem don Miguel Núñez del Prado, del mando de la quinta zona.

Idem don Pedro Martín, del mando del regimiento de Dragones de Santiago.

Idem al coronel de la Guardia civil don Rufino Martín Riba, del mando del séptimo tercio.

Idem al teniente coronel de la Guardia civil don Juan Espinosa, del mando de la Comandancia de Cuenca.

Idem a don Esteban Gutiérrez, del mando de Pontevedra.

Idem a don Francisco Germán, de la de Salamanca.

Idem a don Julio González, de la Comandancia de Caballería del décimo tercio.

Idem que el coronel de Intendencia don Mariano Hernández se haga cargo del mando de la Comandancia de Ceuta.

Idem que el interventor de división don José Pérez se encargue de la Comandancia de la séptima región.

Concediendo la medalla de Sufrientes por la Patria a varios jefes y oficiales heridos en Marruecos, incluso al alférez don José Camacho, actualmente prisionero del enemigo, sin menoscabo del honor militar.

Concediendo el mando del grupo de instrucción de Artillería al teniente coronel don Alfredo Velardo.

Gobernación
Nombramientos del personal de Beneficencia reglamentario.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Gerardo Sánchez.

Los presupuestos
En la Gaceta de mañana aparecerá un decreto concediendo los créditos de gastos en cantidad de 2.941.724.829 26 pesetas, que se detallarán en la forma detallada en el decreto mencionado.

Reforma en el Supremo
También aparecerá otro decreto su primario de la Sala cuarta del Tribunal Supremo.

Alfonso Ambel Albarrán
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta: De 11 a 1 y de 7 a 8
RAMON ALBARRÁN, 14.—BADAJOZ

Las niñas desaparecidas
1, 1'30 h.
Se ha desmentido oficialmente que se haya dado por concluso el sumario seguido con motivo de la misteriosa desaparición de las tres niñas de la calle de Hilarion Esclava.
Por el contrario, el Juez especial que interviene en este asunto prepara pesquisas a las que se le atribuyen gran interés y eficacia y sobre las que se guarda la más profunda reserva.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Operaciones y combates en la zona Occidental

30, 22 30 h.

Nota oficial

Tetuán.—En la alta Comisaría han facilitado la siguiente nota oficial:

Ayer se presentó en la línea de Laud una concentración enemiga, compuesta de rifeños, que hostilizaron nuestras posiciones de Hoj y Tagussunt.

Otro grupo de igual procedencia penetró en la cabila de Beni-Asan, vistiendo uniforme de Regulares y llevando bandera blanca, tratando de sorprender a una mía de la mehalia de Tetuán, que vivaqueaba junto al poblado de Tafagal.

Nuestros askaris se dieron cuenta en seguida de la estratagema, defendiéndose hasta llegar a la lucha cuerpo a cuerpo.

Después de haber sido agotadas las municiones se replegaron sobre la posición de Bansa.

También en el valle de Laud, fuerzas de Ceuta llevaron a cabo con brillantez un reconocimiento ofensivo, sin que apenas hayamos sufrido bajas, siendo las experimentadas leves y de las tropas indígenas.

También hubo agresiones en las posiciones situadas entre los ríos Uad-Lau y Elja y en las posiciones de la derecha del primer río mencionado.

Jefe moro

Tetuán.—Precedente de Alcazarquivir ha llegado el jefe de la harca M.ki.

El alto Comisario

Tetuán.—El alto Comisario, juntamente con el jefe de Estado Mayor marchó al zoco Arba de Beni Hassán.

Mando de posición

Melilla.—Se ha hecho cargo del mando de las fuerzas que guardan la posición de Tizzi-Asa Principal, el teniente coronel del regimiento de África señor Fernández Ampudia.

En esta posición se encuentran de guarnición fuerzas de los regimientos de África, del Príncipe, Pavía e Indígenas.

La aviación

Melilla.—La tercera escuadrilla de aviación voló sobre la zona enemiga.

Incorporación

Melilla.—El teniente coronel señor Gómez Arce ha sido incorporado a las fuerzas de aviación.

Heridos

Melilla.—Resultaron heridos en actos del servicio el cabo Antonio Arlas y los soldados José Noguera y Raimundo Sevilla.

El viaje de Primo de Rivera

Melilla.—Respecto al viaje de Primo de Rivera se afirma que llegará a esta capital el día 11 o 12 del próximo mes de julio y permanecerá en la zona nueva.

ALCALDIA

Crédito municipal

Con motivo de haberse anunciado que el Ayuntamiento de esta capital compraría de Hacienda la cantidad de 70.000 pesetas próximamente, son muchas las personas—a las cuales le adeuda el Municipio—que piden sean hechos efectivos sus créditos, y para que el público conozca las cantidades cobradas por el Ayuntamiento, pues Hacienda ha deducido algunos efectivos, se facilitó ayer a los reporteros la siguiente nota:

Depositaría de Fondos del Ayuntamiento de Badajoz
Cobros efectuados en el día de la fecha en la Delegación de Hacienda: Por el 20 por 100 de la contribución urbana, correspondiente al cuarto trimestre del año económico de 1923 24, 15.600:50 pesetas.

Por el 20 por 100 de la contribución industrial, correspondiente al cuarto trimestre del año económico de 1923 24, 23.734 45.

Por resultados del segundo semestre de 1923 24 del mismo concepto, 71 28.

Total, 39.406 23.
A deducir: Por haberes del personal de Prisiones, correspondientes a los meses de enero, febrero y marzo próximo pasado, 1.456 49.

Por derrama ordenada por la Intervención general para atenciones de material y personal de Prisiones, 11.818 71.

Suma, 13.275 20.
Líquido que se ha hecho efectivo, 26.131 03.

Badajoz, 27 de junio de 1924.—Juan Alba Burgos.

Las atenciones fijas e ineludibles importan mensualmente 48.000 pesetas.

ve días, durante los cuales realizará excursiones a las posiciones y asistirá a varios actos organizados en su honor.

Parte oficial

Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—En la noche de ayer continuó el enemigo hostilizando el bloqueo de Targa, en donde resultó muerto el sargento Gerardo Juárez Revilla.

El enemigo logró cercar la posición de Tarraga, mas la guarnición rompió el cerco, poniendo en fuga a los rebeldes.

Las bajas que en estas operaciones hemos sufrido y que son conocidas hasta la fecha, pues aún faltan algunos datos, son 28, entre muertos y heridos, incluyendo entre estos últimos cuatro oficiales.

La aviación bombardeó los poblados de Targa, Sieluda y Táslit.

En Coba Darsa un avión capotó, fracturándose el alférez que lo pilotaba, señor Samplán, el brazo derecho.

Detalles de las operaciones
Tetuán.—Las últimas noticias que se reciben es que el enemigo sigue atacando a nuestras tropas.

Se sabe que el día 28 se organizó una columna que salió de Guaiou, marchando al Valle, donde antabó duro combate con los rebeldes, castigándolos duramente.

La aviación ha actuado con gran brillantez.

Telegramas a Berenguer
Melilla.—Con motivo del fallo del Consejo Supremo, se están despachando gran número de telegramas al general Berenguer.

Conferencia
Melilla.—El general Sanjurjo celebró una detenida conferencia en el marqués de Estella.

A la Península
Melilla.—Ha marchado a la Península el jefe de Aviación, general Soriano.

Del viaje de Primo de Rivera
Melilla.—El primer día de la estancia de Primo de Rivera en esta capital visitará las posiciones del (grugú), Talmaz y el Atalayón.

En días sucesivos visitará las posiciones importantes de esta zona y los talleres de Mar Chica.

Corcho raspado
Melilla.—Respecto al viaje de Primo de Rivera se afirma que llegará a esta capital el día 11 o 12 del próximo mes de julio y permanecerá en la zona nueva.

El señor Del Solar dijo a los reporteros que había imputado varias multas a varios dueños de automóviles por haber infringido el reglamento y a varios panaderos por exender pan frito de peso y en malas condiciones para el consumo.

También se manifestó de un determinado número de sillas de paseo habían sido mandadas a segar.

Dehesa en venta
Se vende una preciosa dehesa, situada en término de Naval de la Mata, de terreno llano, pasto, labor y bellota, 750 hectáreas, tres kilómetros de la estación del procarri por carretera a Jarandilla, trato directo. Dirigirse a don Federico Ocaziz, Melilla, 32. Badajoz.

EXTRANERO
(POR TELEFONO)
1, 2 3 h.

Fuerte hucán
Nueva York.—En Nueva York se ha desencadenado un fuerte huracán, destruyendo varios pueblos.

Las víctimas, hasta ahora conocidas, son 300 muertos y 100 heridos.

Casa HIPALGO
P. Cervantes, Teléfono 554

Abanicos y arillos para regalo; camas con somier, 45 pesetas; bombillas, a peseta.

LEA USTED DOS LOS DIAS
CORREO DE LA MANANA

GALLETA "MARIA"
GRAN TRIUNFO DE LA CASA
ARTIACH
BILBAO

VILLAFRANCA DE LOS BARRIOS

Nueva llegada del Gobernador

Para dar posesión de la Alcaldía de esta ciudad, llegó en la tarde del 28 el señor Van Baumberghen.

Para recibirle salieron al término municipal, en una veintena de autos...

En casa del señor conde de Villanueva, en cuya preciosa morada se hospedó nuestra digna primera autoridad...

«Este hombre, que no tenía más que dejar discurrir el tiempo para ascender tranquilamente en su carrera...

Define lo que es la Unión Patriótica, dirigiendo alabanzas a su presidente...

Ensalza la importancia agrícola de la provincia, fustigando el retraimiento y apatía inherente a nuestra idiosincrasia.

El señor conde de Villanueva queda muy reconocido por el grandilocuente discurso del señor Van Baumberghen...

Perora brevemente el general señor Barbazza y luego don Francisco Montenegro...

El acto seguido se sirvió un espléndido lunch.

Cabildo municipal. A las ocho y treinta próximamente, y bajo la presidencia del señor Gobernador...

Asistió numeroso público. El señor Van Baumberghen pronuncia una brillante oración.

El señor conde de Villanueva agradece la relevante personalidad del señor conde de Villanueva...

El señor conde de Villanueva agradece enternecido el discurso del señor Gobernador...

El señor Gobernador abraza en la persona del señor Conde al pueblo de Villafrañca...

El público prorrumió en vivas al Rey, al Directorio, al Gobernador, al general Barbazza...

En la noche del sábado tuvo lugar en el comedor y terraza de la casa de los condes de Villanueva el banquete...

El acto, que se celebró en la casa de los señores condes de Villanueva, que ofrecía magnífico aspecto...

Entre los señores, que pasaban de una treintena, y entre los que se encontraba el prestigioso general Barbazza...

Música, Arellano y C. Ingenieros - Maquinaria Agrícola PAMPLONA

SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

CORREO DE LA MAÑANA

NOTICIAS TOROS

Por encargo de la comisión gestora del festival taurino que se celebró en esta capital el día de San Juan...

«Agradecidos.»—Y mucho, quedamos al señor Alcalde, por haber atendido nuestro ruego de que se arreglara el sitio de la esquina de la calle de Concepción...

«Concierto.»—Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche en el paseo de San Francisco...

«Fallecimiento.»—Esta madrugada ha fallecido don Diego Núñez Vara, persona de gran simpatía dentro de la localidad...

«Suicidio.»—El sábado puso fin a su vida pegándose un tiro, Diego Chapaza Acedo. Ignoramos las causas que le hayan obligado a tomar tan funesta resolución...

«En el calle de Manacho, 28, bajo se alquilan gabinete y alcoba amuebladas con asistencia o sin ella.»

«Casa Marcelo.»—Hospedajes completos y comidas por abono. San Blas, número 12 (frente a La Estrella). Teléfono 277.

«Se ofrece un ama primeriza de dieciocho años. Concepción Baja, 90. Se venden haces de jara, y madera de acacia negrilla, para rayos. Ronda del Pilar, 78. José Amador.»

«Bibliografía.»—Nociones de Gramática y Aritmética por Manuel Palencia Martín. Libro útil para primera y segunda enseñanza...

«Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.»

«Casa de Baños. Vasco Núñez, 26. Bonito en esbache, 4 pesetas kilo. Casa Guirarro. San Juan, 44.»

«Cuerpos de arado castellano, a pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 3'50. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.»

«Se necesitan fundidores. Para tratar, con A. Morán, Alameda de la Academia Olmedo.—Salud, 11. Tercero. Madrid. Preparación para Correos, Telégrafos, Banco de España, Buen Internado.»

«Vinos, blancos y tintos, superiores, de masa, 8 pesetas los 16 litros. Cansado, 34.»

«Prisiones.—Próxima convocatoria, inmejorable internado. Academia Central, Luna, 22. Madrid.»

«Segadoras-atadoras «Moline» Adrians; iranes de tela «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña, S. L. Badajoz.»

«Se alquila un tercer piso con local para dos vecinos. Razón en esta Administración, 192. 80. 231616X»

«Se vende la casa de la calle Septimera, números 13, 15 y 17. Para tratar, Bravo Murillo, 13, bajo.»

«Se vende una suerte de tierra en el «Cerro del Viento», de cabida de ocho fanegas. Razón, en esta Administración.»

«Huéspedes.—Se desean dos ó tres. Razón en esta Administración.»

«PRESTAMOS La Caja Rural de Badajoz, que en el año último concedió a los agricultores 914.250 pesetas en préstamos pignoratícios, realizará en el actual iguales operaciones con un interés de 6 1/2 por 100 anual.»

«Se facilitan con un costo muy reducido, graneros, envases y personal para descarga y carga de los graneros. Es preciso presentar la póliza de seguros contra el riesgo de incendios. También podrán adquirir los agricultores los abonos que precisen en el mismo local destinado a depósito de las especies pignoratícios. Para más detalles, en las oficinas de la Caja, San Juan, 11, bajo; de diez a una,»

«EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY» La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la estrangulación, lo que no pasó a diez años. Este es el grave peligro. Libres de estos horrores, estáis aquellos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO que existe en el arte. No dejen de visitar el lavatorio, 23, Badajoz.»

NOTICIAS TOROS

En Madrid. Ayer, domingo, se lidiaron en esta plaza toros de la ganadería de Pérez Tabernero, que resultaron grandes y bravos.

Mariano Montes estuvo en sus dos toros muy valiente, haciendo artísticas faenas, que fueron muy aplaudidas.

Asimismo fueron muy ovacionados Fausto Berajas y Paradas, principalmente éste en su último toro, que hizo una faena superiorísima.

En Alicante. Se lidiaron toros de la ganadería de Gamero Cívico en la corrida de repatriación de Sánchez Mejía, que se celebró ayer domingo.

Este diestro, antes de empezar la corrida, dirigió un cariñoso telegrama al ex aito comisario general Beranguer.

Los toros fueron bravos. PRIMERO.—Sánchez Mejía hace bonita faena con el capote, luciendo en los quites.

Con la muleta hace una monumental faena y termina con una buena estocada. (Gran ovación.)

SEGUNDO.—Marcial Lalande hace una faena de muleta superiorísima. Da dos pinchazos y descabella al primer intento. (Aplausos.)

TERCERO.—Posadas da varias variaciones muy bien. Está muy valiente con la muleta y termina con una buena estocada.

CUARTO.—Sánchez Mejía hace una gran faena de muleta; después media estocada y otra media, que basta. (Aplausos.)

QUINTO.—Lalanda, regular con el capote; con la muleta hace faena de alfiler, da dos medias estocadas y descabella.

SEXTO.—Posadas, admirable con el capote y oportunísimo en los quites. Con la muleta hace una gran faena, da un pinchazo y termina con una magnífica estocada, que mata sin puntilla. (Gran ovación y oreja.)

En Granada. Última corrida de feria, lidiándose seis novillos de la ganadería de Santa Coloma, que cumplieron.

Angelillo de Triana muy bien toreando; valiente con la muleta y acertado en el momento de matar. En sus dos novillos fué muy ovacionado.

Gallito de Zafra, en su primero, que resultó manso, hizo una faena inteligente, terminando bien y siendo ovacionado. En su segundo, admirable en quites; con la muleta faena colosal, magníficos passes de pecho, naturales, de rodillas y molinetes, manejando admirablemente la mano izquierda y terminando con dos pinchazos y media estocada muy buena, que le valieron una gran ovación, las dos orejas y dos vueltas al ruedo.

Martín Agüero muy bien en su primero y superiorísimo en su segundo, y del que se le concedió la oreja.

Gallito de Zafra y Martín Agüero fueron sacados en hombros de la plaza.

PALUDISMO Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina

SAIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia, tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRAS INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRAS PERNICIOSAS y TERCIANAS Farmacia de SAIZ DE CARLOS, 21, Serván, 28 y 30.—MADRID

COMPRO y vendo muebles, J. Sosa. Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR D. Francisco Villalón-Daoiz y Villalón VIZCONDE DEL PARQUE Que falleció en Badajoz EL 1.º DE JULIO DE 1915 R. I. P. Su esposa doña Manuela Montero le Espinosa; hijas Fernanda y Aurora Villalón-Daoiz; hijos político don Diego y don Joaquín Villalón. Ruegan a sus amatales asistan a las misas que se celebrarán hoy en el Sagrario Catedral, de siete a diez de la mañana, y a la exposición de Su Divina Majestad, desde las nueve y cuarto hasta las seis de la tarde, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CRONICA DE ZAFRA

Estado de la feria

El estado de la feria es altamente satisfactorio, pues ayer ha habido un movimiento extraordinario que hoy tiende a decaer.

Las caballerías con precios sostenidos. Mulas buenas se han vendido de 2.500 a 2.600 pesetas cabeza. Ganado vello, de 300 a 500 pesetas.

Muletas de recría, de 500 a 1.000 pesetas. Borregos, oscilan su precio entre 23 y 25 pesetas ganado recría.

Ovejas, de 43 a 45 pesetas. Vacuno recría, de 300 a 500 pesetas. Vacas Matadero, hasta 3.000 reales.

El ganado de leche ha adquirido precios exorbitantes, y eso que hay bastante abundancia de él, que se han pagado hasta 3.000 pesetas cabeza.

En operaciones de lana se han hecho a 55 pesetas arroba. Hoy, como ya digo, está más paralizado el mercado.

Este año, gracias a la previsión del señor alcalde don Mariano Tinoco de Castilla y Lobo, que muy amante de este pueblo y muy entendido en estos asuntos de feria, telegráfico con antelación al señor Gobernador para que no se careciera en esta feria de material ferroviario; gracias a ello, repito, hay en esta estación material suficiente, y sabedores de tal gestión varios traficantes han acudido a la Alcaldía para darle las gracias al mismo tiempo que en unión del Alcalde se han transmitido al Gobernador.

Lo más resaltante de la corrida, aparte de alguna que otra interesante forastera que con ojos brilladores incendiaba a plaza de entusiasmo, lo dió el ganadillo conde de la Corte, que aunque cetrinas y eralas de derecho, asombró a público con su bravura; los toros estuvieron volteando toda la tarde y llegaban al último tercio, a pesar del abito de banderillas; más bravos que a principio; murieron por casualidad.

De los bjos no hablemos; el Tonto es el mentonado; sabía algo; las eralas eran derás poder.

Segunda de la temporada

La novilla que ayer se dió en nuestro circo fué otra bufonada más que tenemos que agregar a la cuenta de los acontecimientos taurinos celebrados hasta ahora en nuestra plaza en el año de gracia que corre, y digo de gracia que para nosotros lo es ya que el señ conde de la Corte se propone entrenarnos todo el verano y hacernos la vida amable y divertida, dando a nuestra fiestas taurinas. Así nos lo manifiesta don Vicente Santamaría, arrendario este año de la plaza.

Y el público compungido se fué por do había venido haciendo comentarios favorables de la bravura del ganado del conde de la Corte, al cual corre de tanto en tanto, desde el delirio de la corrida de Sevilla, de gratísima recordación.

Ahora ¿qué género se cultivará? ¿guiremos con el bifo? Se proyecta para el 16 una avillada nocturna. Entonces es que etramos en otro género mejor: el de lo irremediable y deslumbrante. Que nosguemos y veamos bien.—Moreno Jofante. 30 junio 924.

Salchicheria de S. Mrán

Table with 2 columns: Product and Price. Jamón gallego... 7 1/2 kilo. De la casa... 8'0. Chorizo... 8'0. Morcilla... 5'2. Tocino... 3'6. De la casa... 3'80.

CORCHO.—Se vende el de la hessa «Coto de la Vieja», término de Mérida. Para tratar, don Diego Seoane Becerra, Arco-Agüero, 13. Badajoz.

Trilos «GALLO», rotativos de tres cilindros montados sobre cojinetes de bols, Pesetas 525

Trilos «RMZ», iguales los anteriores, pero sin ojinetes de bolas. Pesetas 425

JUSTO GARCIA ORTIZ P. la Constitución, 3 y 4

de una causa que tan leal y desinteresadamente están dispuestos a servir.

Durante la celebración del acto que reseñamos, que mereció por parte de todos los señores asistentes las más calurosas alabanzas por el gusto refinado de su presentación y por la abundancia y buen condimento de los manjares, se presentó el ya casi farmacéutico de Montemolín don Pedro Vinales Aguilera, el que celebró una conferencia con el Gobernador para tratar de la Unión Patriótica en relación con aquel pueblo que tan maltratado fué por los viejos políticos.

El domingo, después de asistir a un banquete que en su honor se celebró en la casa de la distinguida señora doña Guadalupe Tort, viuda de Tous de Monsive, y de presidir la sesión que el comité de la Unión Patriótica celebró en casa del presidente de la misma, y de la que según hemos podido informarnos sacó grandísima impresión, ocupó la presidencia en la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que resultó brillantísima, y después de cenar en la casa de los señores Vargas Zañiga, donde se ha hospedado durante su permanencia en ésta, salió para Badajoz en el Baick de don Félix Rengifo.

Fallecimiento. Esta madrugada ha fallecido don Diego Núñez Vara, persona de gran simpatía dentro de la localidad, pues sus dotes de caballerosidad y leal amistad le granjearon los afectos de todo el que le trataba.

Enviarnos a su familia el testimonio de nuestro sincero pesar.

Suicidio. El sábado puso fin a su vida pegándose un tiro, Diego Chapaza Acedo. Ignoramos las causas que le hayan obligado a tomar tan funesta resolución.—Corresponsal. 30 junio 924.

Un grave problema para la ciudad. Persona que nos merece entero crédito nos ha asegurado que la Sala de Gobierno de esta Audiencia parece dispuesta a trasladar a otros puntos de la provincia las Secciones que radican en ésta, en virtud del estado ruinoso y deplorable del edificio que hoy ocupa en nuestra ciudad la Audiencia provincial.

Es, en verdad, lamentable el estado del caserón de la calle de Bnegas, amenazando derrumbarse, destartado e inhóspito, con sus salas heladas de frío en invierno y hechas un perfecto horno en verano, sin confort, sin condiciones higiénicas, edificio impropio del decoro que la función de justicia requiere.

Un viejo pleito—que nada importa a la ciudad—entre el Ayuntamiento y la Diputación hace que si una u otra entidad se decidan a acabar de una vez con ese estado de cosas, que amenaza terminar con la salida de la Audiencia para establecerse en otro punto—y nos consta que ya hay varios ofrecimientos importantes—, causando con ello un grave perjuicio a la ciudad.

Merece mirarse con atención el asunto que nos ocupa, ya que la Audiencia es un organismo importantísimo en la vida de la ciudad y su salida causaría un grave perjuicio a nuestro pueblo.

Sabemos que el arregio de la Audiencia es una obra relativamente fácil y que depende de la voluntad en concluir a quien corresponde el mantenimiento del edificio.

Hacemos, por hoy, punto, dejando la palabra al señor presidente de la Diputación y al Alcalde, que es a quienes corresponde hablar.

Banquete. En la noche del sábado tuvo lugar en el comedor y terraza de la casa de los condes de Villanueva el banquete que el actual Alcalde y presidente de la Unión Patriótica ofreció al Gobernador y representaciones del Ayuntamiento, delegado gubernativo y Comités de la Unión Patriótica de Alameda de la Villafranca.

El acto, que se celebró en la casa de los señores condes de Villanueva, que ofrecía magnífico aspecto en consonancia con el gusto y delicadeza de los dueños de la casa y de su preciosa hija Conchita, afirmó una vez más el insuperable propósito de todos los reunidos de adherirse a la política regeneradora que sigue el Directorio y seguir en un todo las normas que desde arriba se indiquen, para constituir el organismo de la Unión Patriótica con todos los que de buena fe y sin miras partidistas deseen colaborar en la regeneración de la patria.

Entre los reunidos, que pasaban de una treintena, y entre los que se encontraba el prestigioso general Barbazza, presidente de la Unión Patriótica del distrito de Alameda de la Villafranca y jefe camaradería, digno remate de los actos celebrados anteriormente, en los que nos saturamos de franco optimismo el oír hablar a hombres que, como el señor Van Baumberghen y el conde de Villanueva, ponen su buena fe y valioso concurso al servi-

La acción curativa de los POLVOS «COOPER» no ha sido igualada por ningún otro medicamento de esta clase.

Es mejor gastar un poquito más y obtener resultados seguros, tanto más cuando el costo de los POLVOS «COOPER» será recuperado con exceso por la mayor cantidad de lana de mejor calidad que se consigue; las ovejas mueren después de haber sido bañadas con POLVOS «COOPER».

Imite el ejemplo de la mayoría de los ganaderos del mundo entero, que emplean los POLVOS «COOPER». La experiencia les ha demostrado que en las ovejas producen más lana y mejoran el estado general del ganado.

Suministramos BAÑOS para ovejas, P. L. VOS «COOPER» y ESQUILADORAS «COOPER STEWART». Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS «COOPER» para ganadería,

Música, Arellano y C. Ingenieros - Maquinaria Agrícola PAMPLONA

SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

CORREO DE LA MAÑANA

PRESTAMOS La Caja Rural de Badajoz, que en el año último concedió a los agricultores 914.250 pesetas en préstamos pignoratícios, realizará en el actual iguales operaciones con un interés de 6 1/2 por 100 anual.

Table with 2 columns: Product and Price. Por cada fanega de trigo... 10 pesetas. cebada... 4'50. avena... 5'50. habas... 10. hervillitas... 10. garbanzos... 15.

Se facilitan con un costo muy reducido, graneros, envases y personal para descarga y carga de los graneros. Es preciso presentar la póliza de seguros contra el riesgo de incendios. También podrán adquirir los agricultores los abonos que precisen en el mismo local destinado a depósito de las especies pignoratícios. Para más detalles, en las oficinas de la Caja, San Juan, 11, bajo; de diez a una,

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY» La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la estrangulación, lo que no pasó a diez años. Este es el grave peligro. Libres de estos horrores, estáis aquellos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO que existe en el arte. No dejen de visitar el lavatorio, 23, Badajoz.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1, 1'30 h.

Consejo de guerra

Se celebró en el Aeródromo de Cuatro Vientos el Consejo de guerra seguido contra el soldado Felipe Guzmán, acusado del delito de daños con imprudencia temeraria.

Telegrama de Sanjurjo a Berenguer

Entre los telegramas que el general Berenguer ha recibido, figura uno del comandante general de Melilla, Sanjurjo, que dice así:

«He sentido en el corazón el fallo del Supremo, embargando igual sentimiento a toda la guarnición de Melilla, que tantas veces conduciésteis a la victoria, y deseamos que, en bien de la patria, el Gobierno te reponga.»

Rumor explicado

Con motivo de la noticia circularada de que había llegado a Madrid el jefe del Tercio y que oportunamente fue desmentida, se ha supuesto que esta confusión tuvo como origen la llegada a Madrid de un variente cercano del teniente coronel Franco y el anuncio por carta de su viaje.

De viaje

En el expreso de Irán ha marchado con dirección a París, desde donde pasará a Inglaterra, la reina doña Victoria, acompañada de las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

A la estación bajaron a despedir a las egregias viajeras, la familia real, el Directorio y las autoridades.

La apertura del juicio oral

El Consejo Supremo ha acordado la apertura del juicio oral en el sumario incoado y seguido contra el ex diputado Indalecio Prieto, con motivo de una conferencia dada en el Ateneo sobre responsabilidades militares.

La causa pasó al fiscal para calificación, para hacerla en el plazo de quince días.

Estafa

Ha sido presentada una denuncia contra Fernando Costa por estafa de 19.000 pesetas en falsificación de cheques.

Los solares del Hospicio serán vendidos al Ayuntamiento

La Diputación, en su sesión de hoy, acordó vender al Ayuntamiento para que éste haga un Parque público, en 600.000 de pesetas.

Esta cantidad será abonada en cuatro anualidades, enorgándose un millón en el momento de firmar la escritura.

Alcoer se despidió de los periodistas

Terminada la sesión municipal el alcalde, señor Alcoer, se despidió de los informadores municipales, a los que dijo que por la mañana había presentado, con carácter irrevocable, la dimisión del cargo que desempeñaba.

Balneario de Santa Teresa.-Avila

Clima seco y de altura, 1.256 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artritis, anemias, GRIPE. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

Repaso para los exámenes de septiembre

Colegio del Carmen

Desde hoy, día 1.º de julio, darán comienzo estas clases preparatorias para el Instituto Escuela Normal y Granja Agrícola.

Los alumnos que deseen matricularse pueden hacerlo en la Secretaría de este Centro de día a una.

Formará el director DON JOSE LENA, presbitero. Donoso Cortés, números 8, 9 y 10, Badajoz.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.—Badajoz

Table with 2 columns: Suscripciones, Precio. Rows include Badajoz, al mes; Fuera de la capital, trimestre; En Portugal, trimestre.

Anuncios

Table with 2 columns: Línea del cuerpo 19 en 1.ª plana; En las demás planas.

Los anuncios se publicarán en el día que convenga a las necesidades del cliente. Se cobra por línea y día.

Table with 2 columns: Esquelas, Precio. Rows include 1.ª plana a una columna; 2.ª plana a una columna; 3.ª plana a una columna.

Descontos para los anuncios: Por un trimestre, el 25 por 100; Por un año, el 50 por 100.

Sobre el meteorito que cayó en las cercanías de Olivenza

El sábado tuvimos el gusto de salir en el Instituto General y Técnico al señor don Lucas Fernández Navarro, ilustre catedrático de Cristalografía y de Mineralogía de la Universidad Central y jefe de la Sección de Meteoritos del Museo Nacional de Ciencias Naturales.

Traía el señor Fernández Navarro la misión de estudiar el meteorito que hace pocos días cayó en las cercanías de Olivenza, según saben nuestros lectores por las informaciones que del referido fenómeno dimos oportunamente.

En el automóvil del señor Marino y acompañado del catedrático de Agricultura señor Sánchez Pérez, el joven auxiliar de Ciencias don Ricardo Carapeto y Burgos y el abogado y ex diputado provincial señor don Marcial Gómez, se dirigió el sabio catedrático de la Central a Olivenza, y en casa de don Enrique Rodríguez, dueño de la finca donde cayó el meteorito, pudo examinar un trozo de éste que tenía unos 36 kilogramos de peso.

Dirigióse luego el señor Fernández Navarro acompañado de los mencionados señores al sitio en que ocurrió el fenómeno, a unos tres kilómetros de la mencionada ciudad, y pudo apreciar el sitio en que cayó, haciendo un hoyo que todavía, a pesar de haberse movido la tierra y cegábase algo por la aglomeración de personas que se han ido llevando los fragmentos, media más de medio metro de profundidad, presentándose calcinado el interior de la concavidad.

Recorrieron los investigadores diferentes fincas, recogiendo referencias. Las principales las ofrecieron unos jóvenes que se encontraban a unos seis o siete metros del sitio en que ocurrió el fenómeno, las cuales refirieron que, estando ocupadas en sus labores, fueron repentinamente sorprendidas por tres grandes detonaciones que las aturdieron, y al mirar hacia el sitio en que sonaban vieron que descendía vertiginosamente como una nube que siguió a poco produciendo detonaciones en su descenso hasta caer en el sitio referido, donde se levantó una gruesa columna de tierra.

Acercándose al sitio y vieron una gran piedra partida en diferentes trozos que, al ser torada en la superficie, quemaba y, en cambio, en el centro de los trozos recién partidos tenían terribles temperaturas que parecían de hielo.

Por los fragmentos de que se tiene noticia puede calcularse que la masa total del meteorito alcanzaría unos 115 o 120 kilogramos.

Estos son los datos que se han podido recoger respecto al curioso fenómeno.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

CONTRA ENTREGA DE 25 ETIQUETAS BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé SE REGALARÁ Una preciosa muñeca

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Salvador del Campo, 142.

UN DECRETO DEL GOBIERNO DE PORTUGAL

Restringiendo la salida de la moneda nacional

Un periódico portugués anuncia la publicación del siguiente decreto del Gobierno de la vecina nación, que interesa conocer, principalmente a los españoles que en esta época van a veranear a aquellas playas:

Artículo 1.º Salvo lo dispuesto en la última parte del número 1.º del artículo 14 del decreto número 6.442 de 21 de octubre de 1912 queda expresamente prohibida la salida del contante e islas adyacentes, bien por vía postal, marítima o terrestre, bien por propia mano, de toda la moneda nacional y extranjera (en metálico o en papel), quedando exceptuadas las remesas en su mano propia que estén dentro de los siguientes límites:

Docientos escudos en billetes del Banco de Portugal cuando el portador salga para un país extranjero.

Quinientos escudos en billetes del Banco de Portugal cuando el portador salga para las colonias portuguesas.

Diez libras esterlinas (en billetes) o su equivalencia en otra moneda extranjera, también en billetes, cuando el portador salga para país extranjero.

Art. 2.º Salvo las excepciones consignadas en el artículo anterior, la exportación de moneda para las colonias portuguesas sólo podrá ser permitida mediante orden del Ministerio de Hacienda.

Art. 3.º La exportación de capitales sólo será permitida en las condiciones expresadas en el artículo 4.º del decreto número 9.845 de 23 de junio de 1924.

Art. 4.º Las transgresiones o simples tentativas de transgresión de lo dispuesto en los artículos 1.º y 2.º de este decreto, serán consideradas como delito de contrabando y juzgadas de conformidad con el decreto número 2 de 27 de septiembre de 1891.

Art. 5.º Este decreto entra inmediatamente en vigor y anula las disposiciones que existan en contrario.

Cereales y Lanar

A todos los comerciantes vendedores al por mayor les interesa ponerse en relaciones comerciales con la casa

JOSÉ BANAL SUTIRA

Apartado 32.—Vilanova, 15.—Barcelona

Talavera la Real

Necrológicas

El 28 del corriente falleció en esta la anciana Isabel Guerrero, a la edad de ciento dos años.

Deja cinco hijos, diecisiete nietos y cincuenta y un biznietos.

Su entierro constituyó una gran manifestación de duelo.

Reiteramos nuestro sentido pesar a su numerosa familia.

—En Zalamea de la Serena dejó de existir el culto abogado y farmacéutico de aquella localidad don Juan González Guisado, persona que por su caballerosidad e intachable honradez era querido de todos, sin distinción de clases.

A toda su distinguida familia y muy especialmente a su señora doña Consuelo Ferrández y a sus hijos don Melchor, doña Carmen, doña Dolores y don Manuel, enviamos el testimonio de nuestro sentido pesar.

Viajeros

Con dirección a Almonte (H. elv.) salió hoy nuestro querido amigo el culto doctor en Medicina don Salvador González Oiveros, acompañado de su joven esposa doña María de las Mercedes Núñez, en cuyo punto van a fijar su residencia.

Al mismo tiempo que sentimos la marcha le deseamos mucho acierto y prosperidad en su nuevo destino.

—Para Olivenza y acompañado de su tía doña Concepción Bassac, salió nuestro dignísimo alcalde don Rogelio Gómez Ordoñez.

—Para el mismo punto salió don Teodoro Villalobos.

—Precedente de Badajoz tuvimos el gusto de saludar al culto procurador de los Tribunales don José Sánchez Moreno.

—Para Bilbao ha salido don Roberto Díaz, representante de los señores Martínez, Villalobos y Compañía.—Luis Murillo.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

JOVEN libre de quintas, con conocimientos de contabilidad y práctica mercantil, se ofrece para dependiente en la plaza o fuera de ella. R. zón en esta Administración.

SE VENDEN los aprovechamientos de gramas y pastos de la finca de «San Román». Para tratar, con don Innocente Pérez, en Valverde de Leganés.

Se vende

un aparato cinematográfico, marca simple, con muy poco uso, seminuevo. Para tratar, con Angel Balsera González, en Santa Marta (Badajoz).

Propaganda del Estatuto Municipal

(POR TELÉFONO)

30, 22'30 h.

Toledo.—Ayer llegó a esta capital el director de Administración local, señor Calvo Sotelo, que dio una conferencia de propaganda del Estatuto Municipal en el teatro Rojas.

A medio día llegó el jefe del Directorio, general Primo de Rivera asistiendo al banquete popular que en su honor se celebró en los jardines del paseo de la Vega.

Se pronunciaron varios discursos. Pronunció un discurso el marqués de Estella hablando del Estatuto Municipal, el problema de Marruecos, de Unión Patriótica y otras cuestiones de actualidad.

Finalmente habló con grandes elogios de la Unión Patriótica, diciendo que el Directorio está deseando dejar el Poder y entregarlo en manos de la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera fué muy aplaudido.

En automóvil regresó al atardecer a Madrid.

Nuevo taller de modista

Manuela A. Jara, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMIA, FINRA, DISTINCION Donoso Cortés, 5, pral.—Badajoz

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los suscriptores de este periódico.

Los que no son suscriptores y deseen anunciar en su lugar, por cada inserción abonarán razón de 25 céntimos de línea.

Badajoz.—Doña Ramona Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock blancos.

Tres gallos Orpington blancos.

Doce gallos Rhode Island rojos.

Tres pollos adultos Orpington leonados.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 libras de vino dulce y una cantidad igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de vinagre superior.

—Don Salvador Treviño tiene a la venta pilas grandes de barones, gallos, gallinas Legorn blancas, un gallo Rhode Island y vacas de raza holandesa.

—Doña Aranzola Sempere vende una ración completa para molinos de aceite, San Siseando, 7.

—Doña Raí el Trujillo Campos tiene a la venta un gallo y una gallina de raza Orpington, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpington, leonado. Para tratar, con dicho señor, en la calle de Comercio de Castilla, 26, bajo.

—Doña Cipriana Villares vende 12.375 kilos de aves.

—Monterrabio.—Don Basilio Antonio Jara tiene a la venta: 500 arrobas de aceite de oliva, añejo; 600 arrobas de aceite fresco; 300 arrobas, 100 chivos, 10 lechones y 200 arrobas de lana blanca, fina.

—Drellana la Vieja.—Don Francisco Cruzillas Díaz vende 17.250 kilos de coque sñija, y unos 86.250 de la presente botchka.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 Y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Donativos para la tómbola de Santa Rita

Casino de Badajoz, 50 pesetas.

Doña Dolores Núñez, un verdó.

Doña Elusipa Duque de Estrada de Iglesias e hija, una jarra de cristal y un escudo.

Don Antonio Picó, dos botellitas de café.

Señorita de Marín y Ayala, un muñeco vestido y dos pulveras de cristal y tapas niqueladas.

Una señorita que no ha querido dar su nombre, un crucifijo, una placa de la Virgen, cuatro cuadros, un paillete y un juguete.

Doña Ramona Martínez de Aguilera, una placa de la Santísima Virgen de Lourdes.

Doña Encarnación Gragera de Cuéllar, dos azucareros y dos vasos de cristal.

Se vende

una máquina de escribir marca «Remington», último modelo, habiéndose usado sólo unos días. Darán razón en esta Administración.

Centro de Información Marítima

Consultorio de asuntos marítimos. Asesoría técnica y jurídica. Abogado asesor: CARLOS CABALLERO. Rambla San Julián, 16, Barcelona. Abonos a 25 informes: 100 pesetas. Por consulta: 10 pesetas.

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

1, 1'30 h.

Edificaciones

Oyledo.—El Gobernador civil ha celebrado una reunión de obreros para empezar las edificaciones en la zona minera.

La reina Victoria

Hendaya.—Acompañadas de las autoridades de San Sebastián llegaron la reina Victoria y las infantas, en su viaje a Inglaterra.

Atracadores detenidos

Barcelona.—En un almacén de ropa de la calle de Los Ciegos, dos sujetos amarraron al sereno y penetraron en el almacén, empuzando a desvalijarlo.

El sereno se libró de las ligaduras y pidió auxilio, acudiendo la Guardia civil y varios vecinos, que lograron detener a los atracadores.

Estos resultados llamarse Antonio Orozco y Enrique Agulla y pasaron a disposición de los Juzgados correspondientes.

La Policía

Alicante.—La Prensa hace energicos comentarios sobre el hecho registrado en esta población de que se encuentra en la actualidad sin un jefe de Policía.

Obrero carbonizado

Valencia.—En la fábrica de electricidad de Manises, al ir a dar grasa a una turbina el obrero Tomás Jiménez, resbaló, cayendo sobre una dinamó y quedando carbonizado.

Avería reparada

Zaragoza.—Ha sido reparada la avería del canal surtidor de aguas de esta capital, normalizándose el abastecimiento de la misma.

Del viaje regio

San Sebastián.—Al pasar por esta capital su majestad la reina doña Victoria, conversó brevemente con las autoridades, a las que dijo que estaría de regreso para el día 21.

Conforme que la reina madre llegará a esta capital el día 25 y que aquí pasará todo el verano.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 30/22'30 h.

Vacas buenas, de 3 a 09 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 2 83 a 3 07 dem. Novillos, de 2 78 a 3 10 dem. Corderos de lana, de 3 50 a 3 70 idem. Idem raciones, de 3 20 a 3 25 idem. Impresiones.—Existentes en ganado vacuno, regulares, y en lanar, escasas. Tendencia en los precios, en ganado vacuno, flojos, y en lanar, sostenidos.

PAÑERIA SASTRERIA ARMERIA EXPLOIVOS ARTICLOS VIAJE SPORT Bazar Calzado ECHEVERRAY, 15

Anuncio

Se vende el lote de Coto Redondo Lebesa de «Azagala», doña Nueva y Galad de «Mayorga». El lote se halla de manifiesto en el campo de Alcantara, y en doña San Vicente de Manzanares. Veneres. 2.ª por escrito, se les remitirá.

La compañía de seguros de Coto Redondo, porque es un periódico de mayor circulación.

Centro de Información Marítima

Consultorio de asuntos marítimos. Asesoría técnica y jurídica. Abogado asesor: CARLOS CABALLERO. Rambla San Julián, 16, Barcelona. Abonos a 25 informes: 100 pesetas. Por consulta: 10 pesetas. Cobramos créditos al 25 por 100 comisión devengar anticipos. CENTRO DE INFORMACION MARITIMA, Rambla San Julián, 16, Barcelona.

Información de mercados

Cereales.—Se nota mayor actividad en este mercado de cereales para comprar, y los precios cada día son más firmes...

Trigo cucler.—Las ofertas que hay oscilan entre pesetas 42 a 42 50, operándose a pesetas 42 sin saco, quedando por vender ofertas a mayores precios.

Trigo blanco.—Las compras que se hacen para esta clase, gran alrededor de pesetas 41 sin saco, quedando por vender ofertas a mayores precios.

Trigo recio o duro.—Mejoran algo sus precios, habiéndose pagado a pesetas 37 50, con saco comprendido, con pocos compradores.

Cebadas.—Sostenidos sus precios y las operaciones practicadas son a pesetas 24 50 con envases, con regulares compradores.

Avenas.—Siguen manteniéndose firmes los precios para este género y actualmente se están operando por pesetas 22 50 con saco, y quedan por vender ofertas a 23 pesetas.

Habas nuevas.—Convencidos estos compradores de que los precios no bajan a consecuencia de la mala cosecha, han entrado en compras por pesetas 36 50 a 37, con saco comprendido, para clases mazaganas, quedando por vender varias ofertas a mayores precios.

Los precios señalados son, para clases corrientes buenas y por 100 kilos, mercancía puesta sobre vagón estaciones de origen y vía general.

(Información para el CORREO DE LA MAÑANA, de Badajoz, facilitada por la casa José Bmal Sutrá, apartado de Correos, 32, Barcelona.)

Agostaderos

Se arriadas hasta San Miguel próximo los pastos y espigas de las dehesas «Coco» y «Palacios», término de Campolagar y Alcollania (Cáceres), con abundantes abrevaderos sobre el río Rarces. Para tratar, don Antonio Castañero Grande, en Villanueva de la Serena.

Labor de los somatenistas

Por noticias particulares sabemos que el 29 último se declaró un violento incendio en los terrenos comunales y a 0 kilómetros del pueblo de Villanueva del Fresno, y que, no obstante ser la cuarta de la tarde, el cabo de Somatenes de aquel pueblo don Esteban Trizal, reunió a los somatenistas, y al reparar en pelillos, o lo que es lo mismo, en distancias, se dirigió con sus subordinados al lugar del siniestro, a que llegaron tan animados, no obstante la temperatura casi ecuatorial que gizamos en estos días, que cooperaron en unión de la Guardia civil, a cuantiosos servicios hubo que atender hasta extinguir el incendio.

Nos consta que la satisfacción del señor Trizal ante el hecho es grande, y por ello felicitamos, como a sus somatenes, que han dado una prueba de resistencia y humanidad, a la par que en cumplimiento del deber que les impone el reglamento, han puesto muy alto el nombre del Somaten extremeño, haciéndose dignos de recompensa, que seguramente no les regateará su comandante general don Antonio Dabán.

¡Bravo por los somatenes de Villanueva del Fresno!

Higuera de Vargas

Novenario al Sagrado Corazón de Jesús

Siguiendo la práctica y costumbre de todos los años, se han celebrado solemnemente fiestas religiosas dedicadas al Sagrado Corazón en este pueblo, de cuya Asociación es presidenta, dignamente, la señora doña María Josefa Villanueva.

Hacer protestas de la fe y sentimientos religiosos de esa localidad, huelgan ante las pruebas que las materializan con la gran concurrencia de fieles que han asistido a tales actos.

Describir puntualmente la fastuosa y belleza con que desde los primeros momentos se pretendieron rodear, es labor para escritores galanos. Solamente me permito determinar en conjunto: El altar era un trono de irreprochable hermosura. La parte religiosa, con el orden y santidad que radican en su intérprete don Juan Francisco Ramos Boza, fué ayudado de la oratoria por el señor Triviño, canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz, cuya crítica doy por hecha sumándome a sus muchos admiradores.

Nada dejó que desear la capilla musical, donde escogidas señoritas de la localidad, dirigidas por el profesor señor Terrón, desahitaron espiritualmente.

Enhorabuena a todos y a ser consecuentes con obras así.—Corresponsal.

CASA DE SABARIEGO

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

- Tocino, el kilo 3 95
Morcilla, el kilo 5 70
Chorizo riojano 9 00
Lomos en velas, el kilo 14 00
Manteca de cerdo, el kilo 4 50
Garbanzos riquísimos, el kilo 0 70
Huevos, docena 2 40
Pimientos morrones, el bote 0 95
Latas de bonito en aceite 2 40
Aguardiente anisado, el litro 2 00
Vino blanco de mesa, el litro 0 50
Si tiene usted interés en ahorrar dinero compra en esta casa.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 29 y 30:

Fallecidos.—Antonía Moreno Calamonte, de setenta años, enteritis crónica. Asilo de Ancianos desamparados. Celestino Gorrón López, de treinta y cuatro años, hemiplejía. Hospital civil.

Antonía Ledesma Reyes, de sesenta y dos años, diabetes sacarina. Benegas, 15.

Ramón Brato López, de cuarenta y seis años, cardioextasia. Arco-Aguilar, 47.

Francisco Rivero Galea, de setenta años, angina de pecho. La «Corchuela».

Enrique Durán Prudencio, de setenta y cuatro años, senectud. Martín Canzudo, 33.

Nacidos.—Pilar Núñez Aller. Finca «Santa Engracia».

Victoria Chivo Morales. Plaza de Avarado, 4.

Piedad Chivo Morales. Plaza de Avarado, 4.

Adela Higuera Carballo. San Sisenando, 18.

Avelino Fonseca Mancilla. Plaza Alta, 35.

Matrimonios.—Domingo Ogado Bejarano con María Josefa Sánchez Hernández.

Francisco López de la Fuente con Petra López Camiñas.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Zamora, 18 y 20.—Badajoz.

DEPORTES

Sport Badajoz, un «goal», Deportiva de Barcarrota, un «goal».

El domingo último jugóse en Barcarrota el partido de fútbol que entre la Sociedad Deportiva de aquella localidad y el Sport Club de Badajoz se había concertado.

A las ocho de la tarde comenzó el encuentro, estando el campo completamente lleno de público, sobre todo de bellas y distinguidas señoritas.

De Almendralejo, Villanueva del Fresno, Alconchel y otros pueblos comarcanos acudieron a presenciar el partido gran cantidad de aficionados. También desde Badajoz se trasladaron a aquel pueblo numerosos aficionados que fueron acompañando a los equipos de esta capital.

El señor Ruquer, que va a arbitrar, lo hacen en la forma siguiente: Deportiva Barcarrota: José Díaz, Adrián Pacha, Luis Cacho, Anacloto Pérez, Satero García, Ariel Martínez, Manuel Guerra, Emilio Soriano, Gabino Saavedra, Adrián Bernáldez y Francisco Guerra.

Sport Club: Julio Martín, Carrillo, Vallejo, Mesía, Soler, Arias, Lledó, Nevado, Martínez, Bermejo y Jurado.

Elige campo el Sport y lo hace contra sol y viento.

Saca Barcarrota, que en la primera arriada: alega a la portería contraria, despejando oportunamente la defensa.

No había transcurrido mucho tiempo de juego, cinco minutos aproximadamente, cuando después de haber corrido la pelota de uno al otro campo, vuelve otra vez aquella a los dominios de Martín y el interior Soriano, que lleva el balón, lanza un directo que el portero del Sport no puede detener.

Suena el silbato, haciendo la concesión del tanto sin que el referee se hubiera dado cuenta que la jugada se verificó estando en off-side el extremo izquierdo deportista.

Haremos notar además que dicho último jugador estuvo cometiendo la falta a que antes aludimos, durante todo el partido.

Renunciamos a reseñar a detalle todas las jugadas que se hicieron, notables algunas de ellas. A proceder así nos obliga a la falta de espacio de que disponemos.

La característica que tuvo el primer tiempo del juego fué el enorme desbarajuste que había en las líneas media y delantera del Sport.

De la línea de medios tan sólo trabajó con algún acierto Mesía.

Aguantó todo el peso del juego en los primeros cuarenta y cinco minutos la línea defensiva y el portero. Este último tuvo ocasiones numerosísimas una vez más de lucir las enormes facultades que posee.

De no haber estado Martín guardando la meta de los chicos de Avila, creemos firmemente que la mitad primera del tiempo hubiera terminado con sólo un goal en contra de éstos.

El portero del Sport se hizo aplaudir muchas veces, por el estilo de sus paradas más que por sus oportunas y valientes entradas las otras.

Los de la Deportiva se dieron cuenta de lo beneficioso que les sería tomar la ofensiva, para no dar lugar a que reaccionaran los contrarios, y como los muchachos están bastante enteraditos en estas cuestiones balompédicas, apretaron de firme, consiguiendo que Martín tuviese que intervenir a cada instante.

Y nada más de notable en el primer tiempo, exclusión hecha del desafortunado arbitraje del señor Ruquer, en quien, no obstante, se observa muy buena voluntad.

Segundo tiempo

El aspecto del juego varia por completo ahora.

Los del Sport reaccionaron con el descanso y ya no cabía duda de que eran los mismos jugadores que estábamos acostumbrados a ver en el Vi-vero.

Bien es verdad que las cortas dimensiones del campo, que la inclinación y el desnivel del piso, amén de las molestias del viaje, eran causas que influyeron grandemente en su poca acertada actuación en el tiempo anterior.

Era cosa poco menos que imposible a los pacenses acortar el pase y graduarlo a la vez, motivo por el cual la pelota estaba siempre rebasando las líneas laterales del field.

La segunda parte as de constante dominio de los deportivos, que tienen acorralados a los contrarios.

Las defensas del Sport están en la línea media del campo.

Martin descansa ahora de su exceso de trabajo durante el primer tiempo.

Los de Barcarrota se aprestan todos a la defensa y a ella acuden con decisión, logrando de esta forma salvar los numerosos compromisos en que se van, mejor que ellos mismos podrían esperar.

Los blanquinegros perdonan un penalty que el referee había pitado, el cual es tirado fuera, deliberadamente, por Arias.

Diez minutos antes de que el partido terminase, Lledó, extremo derecha, lanza un chut de gran efecto; rebota en un larguero de la pelota, el portero resulta engañado y aquella entra en el cuadro.

El Sport ha conseguido el empate, que ya, en el poco tiempo que restaba, no habría de volver a deshacerse.

El tanto del Sport resulta muy bonito e inesperado.

El juego del equipo de Barcarrota nos produjo muy buena impresión, hasta el punto de que lo consideramos uno de los más importantes y temibles de cuantos existen en los pueblos de la provincia.

Hemos podido observar que están bien entrenados, poseen mucho amor propio y son muy codiciosos en el campo.

Indudablemente ha sido para ellos un triunfo el resultado del partido que se jugó el domingo.

Si siguen trabajando con el mismo tesón que hasta aquí, el triunfo de anteaer no será el último y pronto el equipo de la Deportiva de Barcarrota habrá conquistado buen nombre, logrado en noble lid.

Es de justicia felicitar a los elementos directivos de aquella Sociedad por la gran labor cultural que están llevando a cabo.

Del Sport, ya lo hemos dicho antes, tan sólo el trío defensivo trabajó bien, cuando hubo necesidad de hacerlo.

Un balle

Una vez que el partido hubo terminado, organizóse un balle por los de la Deportiva, en honor de los equipos de la capital.

En la reunión incluyeron su gracia y su belleza las innumerables y distinguidas señoritas que a ella asistieron.

La grata fiesta tocó a su final a altas horas de la madrugada.

Immediately después que el balle hubo terminado, los jugadores del Sport y sus acompañantes regresaron a la capital, trayendo muy gratos recuerdos de su corta estancia en la población vecina.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha llegado procedente de Méjadas (Cáceres), nuestro buen amigo don Domingo Ruiz, acompañado de su hijo don Domingo.

—Saló con dirección a Madrid don Manuel Pérez Lesme.

—Para Madrid ha salido don Juan Ruiz Morante.

—Marchó a Salamanca don Félix Cuevas Rojas.

—A Monzón, la distinguida y bella señorita Marquita de Escucia Fernández.

—Después de haber terminado sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio, ha regresado a esta capital la bella señorita Jacinta García Hernández.

—Marchó a Sevilla don Manuel González Cordero.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don José García Hernández, arribo agrícola.

Enfermo

Se encuentra enfermo el Inspector del Cuerpo de Vigilancia don Adrián Carvallo, afecto a la plantilla de la Comisaría de Badajoz.

Boda

El domingo último y a las siete de la mañana tuvo lugar en la ermita de la Soledad el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Sánchez Hernández con el joven propietario don Domingo Ogado.

Benigno la unión el virtuoso párroco del Sagrado don José Cano.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Gumersida Sánchez de García, hermana de la novia, y doña Domingo Ogado, padre del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Benjamin Escola y don Celestino García, y por parte del novio don Félix Berben y don José Sánchez Sancherbrán.

Terminada la ceremonia emprendieron el viaje de novios con dirección a varias capitales de España, principalmente del Norte.

Felicitemos cordialmente a los nuevos esposos y le deseamos una eterna luna de miel.

Cédulas personales

Anuncio

Conforme a lo dispuesto por Real orden de 11 del actual (Gaceta de Madrid del día 12) queda abierta la cobranza de cédulas personales en período voluntario, a partir del día 1 de julio, en todas aquellas localidades no exceptuadas por la ley de 3 de agosto de 1907.

Badajoz, 28 julio 1924.—El tesorero de Hacienda: P. S., Alfredo Monezo.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 31, 29 3/4 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Cédulas hipotecarias', and 'Acciones' with columns for 'Cuentas', 'Cambio', and 'Cierre'.

ZOTAL advertisement featuring an image of a typewriter and text describing its features: 'Desinfectante, insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades.' and 'REMINGTON La REMINGTON portátil es la única máquina de viaje con teclado universal...'.

NOVELA DE EL ASTRÓLOGO

La última vez que le vi estaba de encerrado con su mujer lindísima, quien le había dado un cita a las ocho de la mañana.

—Sí, corral; debería usted añadir que favor sejanle, concedido por una dama tan respetable como mistress Rebecca, era doto a mi chocolate más bien que a mi marido personal.

—Eso me he pensar, mister Pleydell, dijo J. I. que debo ofrecer a usted una taza de té, suponiendo que usted habrá cedido ya.

—¿Y quién debe regañar, señorita, cosa que venga las manos de usted? Si he comido no puede hacerse en un mes de Rusia.

—Eso quiere dir que muy mal, dijo el coronel (clicando el brazo hacia el cordón de la opasilla). Permítame usted haga que llevan alguna cosa.

—Mire usted, y a hablarle con toda franqueza. Prefiero tomar a otra nada. Si he estado en el mundo ya he hecho una pequeña investigación. He de saber usted que me dete abajo un instante para quitarme los guantes, en cada uno de los cuales cabían piedras como la más, dijo el abodo soslayando una mirada de complacencia hacia sus pantalones, la calesco dejabas aún de

abrir una correspondencia conmigo, creyendo siempre que soy el profundo astrólogo que supuso ver en mi cuando primero nos encontramos. Aquí tiene usted su epistola, la cual me fué entregada por el Dómine.

Párese Pleydell sus espejuelos. Vaya unos garabatos dijo, y eso que las letras tienen una pulgada de alto cada una, y son más derechas que otras tantas costillas de carnero asadas. Trabajo me costará descifrar estos jeroglíficos.

—Lea usted en voz alta.

—Voy a dar a usted gusto, si me lo permite estos garabatos. «Sabéis buscar; pero encontrar no sabéis. Sois el penalti de una casa ruinosa; pero ignoráis que ella a repararse va. Prestad mano a la obra que está para hacerse, así como prestáis ojos para penetrar el destino que se hallaba entonces bien lejano. Tenead sus carruajes esta noche a las diez en la extremidad de la calle Crook-Edyke, en Portmerry, y haced que lleve a Wndobras los que dicen al cochero: «Estad ahí, en nombre del cielo».

—Poco a poco, también hay que ir sacando de poesía.

«Precisa que la noche se esclarezca y el buen derecho triunfaré. Luego que a justicia respaldanza Bertram a El lang-wan volverá».

—He aquí una carta de pinta a cabo maldita y que concluye con unos versos dignos de la silla de Camés.

—Y bien, ¿qué determina ción ha tomado usted?

—A la más, temí que me escapase la ocasión de arrojar a aleazarles sobre este tenedraso exceso. Sin embargo, esta mejor tiene visos de loca, y quizás todo es charlatanismo sea efecto de una ima-

gación desquiciada. Pero usted es de opinión que ella sabe más sobre este asunto de lo que ha querido decir brevemente.

—Según eso, ¿usted ha enviado un carruaje al lugar que se le indica?

—Se burlará usted de mí si lo confieso.

—Yo no en verdad. Creo que ese es el partido más conveniente.

—Lo mismo juzgá yo, y lo peor que me puede suceder es pagar de vacío la silla de posta con cuatro caballos que he enviado a Kippeltringa con instrucciones conformes en un todo con el temor de la carta. Si el aviso fuese falso tanto peor para los caballos, que se llevarán una buena plantón nada agradable con el frío que hace.

—Nada de eso sucederá. Le tal gitana es muy preciosa al cómic que se supone a sí mismo ser el personaje que se representa; y sus dadas caso que en el curso ordinario de su conducta no se haga ilusión a sí misma sobre las imposuras que desparraza, posible es que en esta circunstancia se empuje en sostener el papel que ha tomado a su cargo. Por mi parte, sólo puedo decir que en otros tiempos agoté en ella todo mi sentido de preguntas: ¿puede sacarle malde la cosa. Lo mejor, pues, que debemos hacer será dejársela seguir la ruta que ha querido trazar y si misma para llegar a una revelación. Ahora, si usted me diese alguna otra cosa que decime, vamos a reunirnos con las damas.

—A fe mía que me encuentro en condiciones agitación y... pero no, nada más tengo que decir a usted. Me precisará contar los minutos que deben transcurrir hasta que vuelva la silla de posta. Supongo que usted no tendrá igual impaciencia.

«Bañ... quién sabe... pero la costumbre ha e todo... no hay nada que me tome mucho interés en este asunto; mas me siento con fuerzas para sobrelevar este rato de expectativa, sobre todo si consigo que las señoritas no obsequien con un poco de música».

—¿Y los patos silvestres?

—Tiene usted razón, coronel. Mire usted, la inquietud de un abogado por el pleito más importante del mundo rara vez llega a quitarle el sueño ni la digestión, y si embargo, mucho me alegraría de oír el ruido de las ruedas del carruaje.

Diciendo estas palabras se levantó y entró en la sala de estrado. A su vez tomó el serpa miss Manning. Ella acompañar a Lucy Bertram, quien iba a oír la voz melodiosa de que la zambullida le había dotado. En seguida se levantó con brillante maestría alguna de las señoritas de Correll. El viejo abogado, quien no había sido tanto el violoncelo, era miembro de un concierto llamado en Edimburgo, estuvo tan en el mundo con aquel buen éxito, que se volvió a los años silvestres hasta que, como vino a avisar que la cena estaba servida.

(1) Véase al fin de este tomo la nota número 2.

(1) El mágico de La Tempestad, drama de Shakespeare.